Danny Beinsberger
Adres : Groenplaats 6, BE-3621 (Oud-)REKEM, België.
Tel. 0032 (0)89 71 73 12  ,  E-mail  ; danny.beinsberger@telenet.be
Website :    http://dannybeinsberger.wix.com/dannybeinsberger#!
Geboren te Maaseik (BE) 10 december 1958.
 
Studeerde kunsthumaniora aan het Stedelijk Hoger Instituut voor Visuele Communicatie en Vormgeving te Genk (BE). Behaalde het diploma Hogeschool met specialiteit glasschilderkunst aan het Provinciaal Hoger Instituut voor Kunstonderwijs te Hasselt (BE). Didactisch diploma behaald aan het Provinciaal Instituut voor Normaalleergangen te Hasselt (BE).
 Diverse stages, opleidingen en workshops warmglastechnieken in België en Frankrijk : Glasblazen in het Ecomusee te Trélon (FR), fusen en slumpen bij Syntra in Hasselt (BE), glasblazen en gieten in het Centrum voor Hedendaagse glaskunst te Lommel (BE), glaskralen en juwelen maken aan de vlam bij Syntra te Hasselt (BE), glasgieten in Sars-Poteries (FR).
Danny is als glaskunstenaar actief sinds 1977.Hij maakte aanvankelijk voornamelijk glasramen vanaf ontwerp en uitvoering tot plaatsing, zowel in privéwoningen als in openbare gebouwen en  ook kerkramen. Vervaardigde enkele monumenten in glas-mosaïek. Tegenwoordig houdt hij zich meer bezig met glasfusing en slumping, ook in combinatie met fusing-emaille.
[bookmark: _GoBack]Selectie met eervolle vermelding en tentoonstelling op de Nationale wedstrijd Lijn-Kleur-Volume te Brussel (BE). Selectie en tentoonstelling voor “Het Belgisch Glasraam” te Brussel (BE). Erediploma en zilveren medaille voor glasschilderkunst op de Internationale wedstrijd van de Académie de Lutèche te Parijs (FR). Eremedaille voor culturele verdienste van de gemeente Lanaken (BE).




 

