Marcelle MAJERUS NIZET

CURRICULUM VITAE

Née à Carbonne (Haute Garonne-France) le 24.6.1940.

Etudes à l'Athénée de Rösrath (Allemagne)


  à l'Institut Marie José, Liège


  à l'Institut ABC de dessin

Formation au vitrail par Pierre MAJERUS, son époux, qu'elle seconde depuis 1969.

Après le décès de Pierre, en juillet 1994, elle reprend l’atelier de vitrail en conservant les deux collaborateurs engagés depuis 1977.

Deux apprentis sont venus s’ajouter, ainsi qu’une personne à mi-temps sous statut particulier.

Avec des amis, elle a mis sur pied en 1996 une asbl, le Centre belge du Vitrail Pierre Majerus, qui organise des séminaires de formation aux techniques du vitrail, des stages en atelier pour les étudiants et les chercheurs d’emploi, met une bibliothèque spécialisée à disposition des étudiants, et assure la protection et la promotion du vitrail et du patrimoine verrier. 
Réalisations personnelles :

- Quatorze stations de chemin de croix, un vitrail de baptistère en vitrail ainsi que des fenêtres jouant sur la juxtaposition de couleurs simples pour l'Eglise Saint Roch, chaussée d'Anvers, Bruxelles.

- le restaurant "Bonsoir Clara", rue Antoine Dansaert, Bruxelles.

- la pâtisserie "Au Vatel", place Jourdan, Bruxelles.

- le café "Mappa Mundo", place St Géry, Bruxelles.

- Lanterneau pour I.M.M., place Jamblinne de Meux, Bruxelles.

- Eglise St Andrew d'Ecosse, vitrail dans la nef, chaussée de Vleurgat, Bruxelles plus trois nouveaux vitraux de l’autre côté de la nef.

- Lanterneau pour un immeuble de bureaux avenue Palmerston, Bruxelles.

- Vitraux en façade de l’Eglise Notre Dame de Stockel, en complément à ceux réalisés par son époux sur les côtés et dans la chapelle ;

- Nombreuses créations en vitrail à joints de plomb ou de béton pour des particuliers, dont certaines pour la France, l'Espagne, le Portugal.

Réalisations d'après les cartons inédits de Pierre Majerus :

- Neuf vitraux à la Basilique de Koekelberg.

- Un vitrail pour la chapelle de l'Institut Saint Joseph, Etterbeek.

- deux vitraux pour des particuliers.

Expositions :

- Salons des Métiers d'Art, Saint Hubert(1999) Hélécine (1998) et au Touquet (France)(1997)

- Maison communale d’Etterbeek, 1998 expo personnelle avec aussi quelques œuvres de Pierre Majerus et une présentation des élèves de l’asbl.
- Eurofeu à Liège en 2000.

- Un Siècle de Vitrail à Bruxelles, 2000, Etterbeek.

- Moulin d’Arenberg, Rebecq (août 2002) expo personnelle
- Les Arts du Feu (Liège) 2006

- Métiers d’Art à Hélécine en 2005

- Moulins d’Arenberg à Rebecq en 2007.

- Brawal’Art, Bruxelles, 2010. 
- Brawal Art 2011, Château de l’Ermitage, Wavre

- Brawal’Art 2012, Ecuries de Waterloo

- Brawal’Art  2013.

En mosaïque :

2013 : Malle Mozaïek, Château de Renesse, Oostmalle

           Bemosaic, Château de l’Ermitage , Wavre.

Lauréate du prix du meilleur artisan d’art bruxellois 2008.

Participe tous les ans aux activités suivantes :

- Artisanart 
- Journées du Patrimoine (expositions thématiques, portes ouvertes à l'atelier) en septembre. 
- Art Nouveau, week end de mi-octobre.

- Week end chez l’Artisan d’Art  (région francophone) en   novembre.
Ma démarche : 

 Baudelaire disait des vitraux qu’ils « font voir la vie en beau »  La lumière qui irradie au travers du vitrail influe sur tout ce qu’elle touche, foin donc des tons mornes et tristes. La vocation du créateur de vitraux, c’est d’apporter de la couleur au quotidien, de mettre du soleil là où tombe la pluie. Beaucoup d’attention à l’autre, de psychologie, d’intuition sont nécessaires pour percevoir la demande profonde de celui qui vient vous trouver pour mettre un vitrail dans sa vie.

Depuis un certain temps, j’ai renoué avec la mosaïque. Attirée par celle-ci déjà du vivant de mon mari, je n’ai guère eu de temps à y consacrer. Depuis 

2007, ayant remis mon atelier, je me suis attachée à trouver d’autres voies. Mes recherches en ce domaine m’ont conduites à essayer des collages de diverses matières avec des moyens contemporains : colles innovantes, silicones, etc… sur des matières comme le polystyrène expansé, par exemple.
Mon implication dans le monde des métiers d’art :

Je souhaite de tout cœur parvenir à transmettre aux jeunes et moins jeunes l’enthousiasme qui nous a toujours animés, mon mari et moi, et l’amour du travail artisanal bien fait, la créativité, l’adaptation des contraintes techniques du vitrail aux œuvres originales contemporaines.

Avant son décès, Pierre avait souhaité la création d’une fondation, destinée à préserver ses archives, son atelier, sa collection de vitraux anciens, sa bibliothèque. Il s’inquiétait aussi de la perpétuation du métier et de l’art du vitrail..

Rebutée par les difficultés liées à la mise sur pied d’une fondation, j’ai d’abord lancé une ASBL. Depuis 2011,  la fondation existe, les statuts sont déposés chez le notaire et publiés au Moniteur.
 Actuellement, la consultation de la bibliothèque par des étudiants se fait assez régulièrement sur rendez-vous. L’ASBL organise des séminaires d’initiation et de perfectionnement aux techniques du vitrail, parfois l’une ou l’autre conférence en extérieur. Une amplification de ces activités est envisagée, par exemple par des cours de dessin adapté au vitrail,

une formation théorique au calcul d’un devis de création et de restauration, une histoire de l’art centrée sur le vitrail, etc…

